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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na rokovanie HSR SR 
Dňa 03. marca 2025  
   

         č. 5) 
 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony. 
 

 
Všeobecne k návrhu: 
 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. (ďalej len „návrh zákona“) 
predkladá Úrad vlády SR ako iniciatívny materiál.  

Cieľom návrhu zákona je odstrániť podstatné aplikačné problémy, zjednodušiť prax služobných úradov, 
pružnejšie nastaviť niektoré inštitúty, zefektívniť fungovanie vnútorných vzťahov v systéme štátnej služby, 
precizovať existujúcu právnu reguláciu, a tak prispieť k posilneniu funkčnosti verejnej správy ako celku. V záujme 
zvýšenia efektivity, funkčnosti a pružnosti systému sa napríklad navrhuje všeobecnejšia úprava opakovaného 
obsadenia štátnozamestnaneckého miesta na základe toho istého výberového konania, umožňuje sa realizovať 
tzv. on-line výberové konanie (s využitím bežne dostupných informačno-komunikačných technológií), mení a 
dopĺňa sa všeobecná úprava zmeny štátnozamestnaneckého pomeru, navrhuje sa možnosť dohodnúť zmenu 
druhu štátnej služby zo stálej štátnej služby na dočasnú štátnu službu, modifikuje sa úprava služobného 
hodnotenia,  vzdelávania štátnych zamestnancov a disciplinárnej zodpovednosti štátneho zamestnanca.  

Ďalej sa navrhujú zmeny v úprave služobného voľna (tzv. sabatikal) v prospech štátneho zamestnanca a 
zmierňuje sa úprava obmedzení štátneho zamestnanca, pokiaľ ide o vykonávanie inej zárobkovej činnosti 
vrátane podnikania, s ambíciou zatraktívniť štátnu službu. V súvislosti s kolektívnym vyjednávaním sa upravuje 
možnosť rokovať v určenom rozsahu o kratšom služobnom čase a dlhšej výmere dovolenke nad rámec 
Zákonníka práce aj v podnikovej kolektívnej zmluve. 
Súčasťou návrhu, v nadväznosti na Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky 2023 – 2027, je 
modifikácia kvalifikačných predpokladov v štátnej službe, s cieľom podporiť lepšiu uplatniteľnosť absolventov s 
bakalárskym titulom v štátnej službe. V súvislosti s novou právnou úpravou vzdelávania dospelých budú môcť 
uchádzači o štátnu službu s účinnosťou od 1. januára 2026 preukázať získanie profesijnej kvalifikácie v danej 
oblasti mikroosvedčením. 

 
Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania, do ďalšieho štádia legislatívneho 
procesu sa predkladá bez rozporov. 

 
Stanovisko AZZZ SR : 
 
AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  
 
Záver : 
 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.   
 


